

全州医保系统专项督查定点零售药店疫情防控工作

本报讯 (记者 周俊清)为做好医保定点零售药店疫情防控工作,充分发挥定点零售药店“哨点”作用,切实保障人民群众健康安全。连日来,全州医保系统组织人员对各自治区医保定点零售药店开展专项检查。截至目前,共计督查医保定点零售药店234家。

检查人员通过检查台账、核对药品数量、查看医保系统报销情况、现场询问等方式对定点零售药店进行

全面检查,重点对购买退热、止咳、抗病毒、抗菌素类药品实名登记情况、疫情防控药品进销存数量、医用防护物资的储备、各类医保目录药品销售价格和是否有隔离措施、信息登记是否全面、工作人员个人防护是否到位、是否进行防疫知识宣传劝导等方面进行了督查。

督查过程中,及时纠正了部分医保定点零售药店在疫情防控工作中存在的不足,督促其立即整改。

康乐县152名“第一书记”闻令而动筑防线

本报讯 (记者 马麒 通讯员 杜苑)本轮疫情发生后,康乐县152名来自省州县三级选派的第一书记闻令而动、坚守一线,筑牢农村疫情防控的坚固防线。

当好排查员,织密筑牢防控线。协助村“两委”及驻村工作队,及时摸排登记在家村民及在外务工人员信息,分类制定防控措施,严防扩散;电话劝导在外务工人员非必要不返乡;对已返乡人员严格落实相关防控措施,做到不落一户、不漏一人。

当好战斗员,同心携手抗击疫情。与村干部一起调配卡点值守帐篷、体温枪、

消毒液等物资;配合医务人员为居家隔离人员上门采样,为农村特殊困难群体发放口罩、消毒液等防护物资;在村各出入口等关键位置设立卡点,登记来往人员、车辆信息,我们会在家做好健康监测,等待疫情结束。”在电话连线采访时,张家山村解除集中隔离的村民马汉龙

消毒液等物资;配合医务人员为居家隔离人员上门采样,为农村特殊困难群体发放口罩、消毒液等防护物资;在村各出入口等关键位置设立卡点,登记来往人员、车辆信息,我们会在家做好健康监测,等待疫情结束。”在电话连线采访时,张家山村解除集中隔离的村民马汉龙

积石山县织密立体化防疫宣传网

本报讯 (记者 陈礼娟)面对本轮疫情,积石山县扎实开展疫情防控宣传引导工作,织密立体化宣传网络,形成群防群控、人人参与的社会氛围。

利用各种宣传载体和融媒体资源,采取简洁明了、通俗易懂、接地气、易传播的方式,在街道、乡村、社区和各类公共场所广泛开展宣传教育,确保宣传工作“镇不漏村,村不漏户,户不漏人”。出动流动宣传车210辆在全县17个乡镇巡回宣传,156个行政村和社区应急广播全覆盖,乡镇、村、社应急“大喇叭”、应急广播持续播放防控

知识音频,使疫情防控知识和政策措施家喻户晓,提高了干部群众的防护意识和防护能力。

在电视台、新积石山APP等平台开设专栏,大力宣传中央、省州决策部署和县上疫情防控工作举措、通告公告、倡议书等,持续宣传防疫科普知识;充分利用省州主流媒体,刊发疫情防控相关稿件。截至目前,在新积石山APP客户端、微信公众号、有线电视台、抖音、今日头条等媒体平台转载转发疫情防控宣传知识和一线采访报道新闻1594篇(条)。

临夏国强职校为达板镇捐赠2万元爱心物资

本报讯 (记者 赵怀斌 马麒)8月2日上午,临夏国强职业技术学校党员干部、教职工捐赠优酸乳、面包及水果等价值近2万元的爱心物资,送达东乡县达板镇疫情隔离点,为抗“疫”注入温暖力量。

自本轮疫情发生以来,该校组织动员广大党员、教职工及青年学生,

科学有序参与到东乡县疫情防控志愿服务工作,目前共有38名教职工和124名学生坚守在疫情防控一线。在隔离点餐饮服务人员紧缺的情况下,该校40余名教职工起早贪黑,进行食材采购和帮厨工作,每天按时为国强职校和东乡中学两个隔离点600余人提供餐饮服务。

太子山自然保护区新营站成功放归一只豹子

本报讯 (通讯员 杨爱玲)8月1日,太子山国家级自然保护区管护中心新营保护站职工在开展日常巡护途中,发现一只受伤的野生豹子,及时给予救助后放归大自然。

当日下午两点多,3名职工巡逻途经牙塘水库路段时,听到一阵动物吼叫声,循声跑去,发现一只年幼的野生豹子被紧紧卡在防护栏铁丝网中,不远处还有

一只成年豹子在焦急张望,他们便赶紧拉开铁丝网救出豹子。经检查,身体状况良好,头部仅有一点擦伤,随即放归。

新营保护站工作人员贾伟说:“进入夏季,野生豹子进入繁殖期,种群活动频繁,经常出来觅食而误入险境。近一个月来,太子山保护区已发生过多次野生豹子走失事例,均得到林区管护人员的救助。”

疫情防控“不掉线”项目建设“不降速”

本报记者 郭慧霞 闫改琴



业迅速发展。“在疫情防控期间,我们采取封闭式管理,食堂、宿舍、厕所等公共场所每天消毒、通风,工人每两天做一次核酸检测,上、下班都会进行体温监测等防疫措施,全面保障施工安全。”甘肃建投安装公司第五工程部经理张兴森说道。

7月29日,记者走进积石山县大河家镇南环路道路工程施工现场,只见挖掘机、碾压机、运输车等大型机械不停作业,工人们正开挖道路雨水排水管道、平整路基……一眼望去,一条初具雏形的宽阔道路向远方延伸。

南环路道路工程于今年5月份开工,全长约3784米,路幅宽度26米,道路等级为城市次干道,预计明年6月底完工。目前,道路清表已完成3637米,路基石灰砂砾土换填已完成3.471万立方米,雨水管道工程已完成930米。

据了解,该工程只是大河家镇道路改造提升的一部分,另外还包括东环路以及商贸东、西路道路工程,均在同步建设中。整体项目建成后,将串联起该镇多个村和观光景点,将有效带动旅游

大河家镇位于甘肃、青海两省四县交界处,自古商贾云集、商贸兴旺,经济、文化和各项事业发展较好,对周边地区具有很大的辐射带动作用。为了把得天独厚的自然资源转化为丰富的旅游资源,该县实施了大河家特色小镇综合开发项目,着力将其建设为宜居、宜业、宜养的美丽文化小镇。其中,配套工程如停车场建设等也在如火如荼建设中。

新建的停车场位于大河家镇西侧的吊康村内,用地面积为2.3043万平方米,包含一栋1F停车楼及室外露天硬化停车场。项目于6月底开工建设,规划总机动车停车位946辆,其中小型停车位932辆,大型停车位14辆。“这段时间我们加大了施工现场疫情防控监管力度,全体参建人员冒酷暑、赶工期、抢进度,确保工程建设有序推进。”积石山县城投公司副经理马永和说。

直击疫情防控第一线



爱,在大山里传递

本报记者 马志涛

“病毒无情,家乡有爱,欢迎回家;愿历此坎坷,山河可无恙,人间皆可安。”这是8月1日傍晚,在广河县买家巷镇张家山村的大山里,镇、村、社和驻村干部代表举着两条横幅,欢迎78名解除集中隔离医学观察人员回家的一幕……

“隔离7天,没想到一回村,干部们就在村委会广场拉着横幅迎接我们,还为我们准备了手抓羊肉,真的很感动很温暖!感谢党和政府,感谢所有工作人员,我们会在家做好健康监测,等待疫情结束。”在电话连线采访时,张家山村解除集中隔离的村民马汉龙

激动地说。7月25日,张家山村发现1名新冠肺炎阳性人员,当天78名密接人员被转运到隔离点。8月1日是他们解除隔离返家的日子,干部和志愿者们忙碌起来了,环境消杀、熬制中草药、烹煮手抓羊肉、准备日常防疫用品和居家健康监测提示卡……

“隔离村民回家的这天,我们商量着将村里一社、二社群众自发慰问抗疫人员的羊肉煮好,送给隔离返家的群众,让他们解解馋、暖暖胃,感受家的温暖,将干群之间的爱传递下去。”张家山村包村干部、买家巷司法所

长马青说。“这几天,看到干部、医护人员昼夜奔波在一线,一社、二社的群众就自发筹款委托我和一社社长买了只羊,还有一些泡面和饮料,送到了村委会,以表谢意。”张家山村二社社长马祖英告诉记者。

“从自发筹款的群众,到日夜坚守‘疫’线人员,再到解除集中隔离返家的群众,无声的爱在大山里传递着……”

“连日来,针对解除集中隔离医学观察人员陆续返家情况,驻镇的州第六督导组提前统筹安排,指

导建立居家健康监测人员管控服务责任台账、居家健康监测提示卡、居家健康监测管控服务责任人工作表,靠实各级负责人和网格员职责,要求每日上门1次、电话问询2次,了解群众诉求,疏导群众心理,宣传防疫政策,及时做好各项健康监测和跟踪服务,全力保障居家健康监测人员生活无忧,安心居家抗疫。”买家巷镇党委副书记马明昌介绍道。

“我们要学会感恩、珍重和厚植因抗疫而凝聚的这份爱,让这种爱在河州大地持续传递。”亲历这一幕的州第六督导组组长、州委组织部副部长马原说。

深夜,记者从车窗回望,大山如此宁静,乡亲们已进入梦乡,但远方依然有灯火在跳动,那是责任、也是爱,在大山里传递着……

“疫”不容辞再冲锋

本报记者 赵好飞



退役不褪色、退伍不退志。自本轮疫情发生以来,全州退役军人变装“志愿红”,迅速投入东乡县疫情防控一线,以实际行动践行当初的誓言。

65岁的赵永昌是一名老党员,也是一名曾驻守过新疆边境线的退役军人。疫情发生后,他主动请求成为一名志愿者,带领医护人员上门做核

酸,打扫卫生、做消杀工作,劝导群众严守防疫规定……退役30年的他转战防疫一线,精气神依旧。“现在东乡有困难了,外地的医护人员、州上的干部都来帮助我们,我作为一名当地人,就应该做点什么。”这是他的肺腑之言。

张学义是州退役军人事务局四级调研员,曾在中国人民解放军21军服役。在看到选派州直单位干部下沉东乡县开展疫情防控工作通知后,他主动请缨,作为第一批下沉干部在锁南镇毛毛村开展防控工作。他和其他队友徒步上山下沟,全天候开展村社巡逻检查,保证每家每户都查到位。“能为防控工作贡献自己的力量,我觉得所有的付出都是值得的。只要国家需要、人民需要,我们绝不缺席。”张学义坚定地說道。

防疫知识“宣传员”,村口社区“守门员”,贴心细致“服务员”,防疫

工作“运输员”……疫情发生后,州机关事务局公车平台驾驶员随疫情防控工作到各防控点开展疫情调度、督导、检查等各项工作,为全州疫情防控工作提供用车保障。退役青年高伟杰就是其中一员,疫情期间,他时刻做好被抽调出车的准备:“在做好个人防护的同时,我们每次出车前后都要对车辆进行仔细清洗、消毒、通风处理,并且随叫随到,安全地将‘逆行者’送达目的地,这是我们每天必须完成的任务。”

“此次疫情发生后,我有1500多名退役军人响应号召深入一线,还有部分退役军人积极捐款捐物近60万元,助力疫情防控。同时,全州退役军人系统的1400多名党员干部也积极投入‘疫’线。”值守在东乡县达板镇洮河宾馆隔离点的州退役军人事务局党组书记、局长马维林介绍道。



临夏县严格落实“外防输入”要求,在县界交通检查点、高速公路卡点等地实行24小时值守,采取有效措施阻断疫情传播。图为在苟家观坝顶检查点工作人员查验车辆。 本报记者 梁永吉 摄

爱心志愿车 温暖一座城

本报记者 马正兰 通讯员 周建博

“时刻待命,接到需求电话,将在第一时间提供爱心志愿服务!”这是爱心车队志愿者的承诺。

连日来,一辆辆贴着“爱心志愿车”标签的车辆,成为广河县街头一道靓丽的风景线。这支爱心志愿车队由13名热心居民自发组成,他们不辞辛劳、不分昼夜服务在疫情防控第一线,用暖心之举助力小城早日渡过疫情难关。

记者在广河县客运汽车站看到,爱心志愿车队的车辆整齐停靠,经过消杀,准备出发配送爱心企业为村民捐赠的蔬菜。“有些村庄比较远,而且路也比较窄,需要小车运送,我们就

主动承担了这个运输任务。”车队志愿者马小华说。

“这支车队的成员中有社区居民,也有客运公司驾驶员,疫情发生后,他们自发成立车队,尽自己所能为大家提供方便。我们通过与相关部门协调,为这支车队及时办理了通行证件,他们的加入为‘疫’路贡献了力量。”县交通运输局相关负责人说。

车队志愿者马吉孝告诉记者:“疫情防控期间,出任务累了就在车上躺一会,忙起来也顾不上吃饭,但我觉得很值得,坚信通过大家的共同努力,我们一定会战胜疫情。”



10多天,这支爱心车队接送兄弟县市支援人员、卡点工作人员,为全县有特殊需要的家庭提供紧急就医接送及居民生活物资配送等便民服务,他们的小小善举赢得了人们的称赞。



爱心链 助农丰收不减收

本报记者 王伟如

“多亏马局长们的帮忙,村里的桃子已经卖出7000多斤了。”

东乡县大树乡大树村果农马二力口中的这个“马局长”,是州生态环保局副局长马俊武,也是州上下派到东乡县大树乡抗疫的下沉干部,他和州委党建四级调研员任培文除了包抓红泉村和大树村疫情防控工作外,还主动到大树村的卡点帐篷与村社干部轮班值守。

在防控工作中,马俊武发现马二力忧心忡忡,询问后得知,大树村拱北社群众种植的桃子熟了,但受疫情影响,眼看就要烂在地里了,果农们为此焦急发愁。

马俊武和任培文了解情况后多方联系,寻找销路,商定了安全第一、统筹协调、就地销售的几个办法:一是在村社微信群广泛宣传,动员村里的乡亲们购买。考虑到群众居家实际,下沉工作组、驻村工作队与乡村干部在共同研判风险的基础上,主动到桃园帮助群众采摘桃子,做好消毒和防护后,专车对接派送到有需要的群众家里;二是联系爱心企业家购买并就地捐赠,经马俊武联系,企业家潘永明委托工作组购买桃子,并就地捐赠给大树乡政府、卫生院、派出所和全乡各卡点值守人员,既最大限度减少了人员流动,又解决了群众的燃眉之急。

截至目前,已帮助群众销售鲜桃7000多斤,收入约1.5万元。下沉干部出策、乡村干部出力、爱心企业出资、专人采摘配送,这条“爱心链”实现了桃子丰收不减收,解决了群众的后顾之忧。

疫情防控保供应 本地蔬菜真给力

本报讯 (记者 陈礼娟 通讯员 杨江红)一座座白色的温室大棚整齐排列在道路两旁,一眼望不到头;大棚里的辣椒和西西红柿已经成熟,让人垂涎欲滴;甘肃通阳农牧有限公司的员工正忙着将新鲜蔬菜分类封装、过磅装箱,搬运到运输车辆……装箱后的蔬菜将通过电话订购、全城配送的方式运往全县进行销售,为疫情防控期间蔬菜供应多了一份保障。

据了解,距离县城15公里的三马台现代农业示范园区是永靖县于2011年动工建设的又一处集无公害蔬菜种植、特色林果、畜牧养殖、观光休闲为一体的现代循环农业示范园区,园区总面积3000余亩,蔬菜产量的不断提高较大程度得益于“避雨、避寒、避晒”技术的运用。

今年以来,永靖县在保持原有传统产业种植的基础上,不断引进、改良种植技术,大力发展西红柿、辣椒、蘑菇等无公害蔬菜种植,既保障了当地市场的蔬菜供应,又促进了农民增收。